

质检中心党委:坚持“三个着力”推动主题教育取得实效

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

本报讯 主题教育启动以来,质检中心党委牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,在推动全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的基本观点、科学体系、世界观、方法论上下功夫,坚持把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改融合贯通,推动主题教育走深走实。

坚持学习为首,在高标准推进理论上着力。根据集团公司部署,该中心党委高度重视,把理论学习贯穿主题教育全过程,统筹谋划主题教育理论学习总体方案。一是领导带头学,以上率下引领带动各级党员干部自觉深入学习。举办主题教育读书

班,聚焦“读原著学原文悟原理”的主题主线,每次安排一名领导领读,真正做到一篇一篇读,逐段逐句悟。同时结合各自分管工作,确定研讨主题,展开交流研讨,努力将理论学习成果转化为指导实践、推动工作的思路举措。二是全员广泛学,营造浓厚学习氛围。按照理论学习全覆盖的要求,依托党支部“三会一课”、主题党日等形式,组织中心党员先后赴安庆独秀园、邓稼先纪念馆、泾县皖南事变烈士陵园及新四军军部旧址等场馆接受红色教育,通过参观见学、学思践悟,全体党员受到了一场心灵与精神的洗礼,纷纷表示要以先辈

们的革命精神为引导,传递好历史的接力棒,以实际行动为中心高质量发展而努力。

坚持调研为重,在聚焦检视关键问题上着力。以调研开局,以调研开路。该中心党委坚持问题导向,紧紧围绕助力集团公司建设五个一流集团以及巡视对照发现问题和职工群众反映突出问题,把梳理出来的问题作为主题教育的调研方向和突破重点,明确重点调研课题,聚焦人才建设一流、作风建设一流、智能化建设一流、专业化建设一流等分别确定了4个牵头课题和4个专项课题,通过运用个别访谈、召开座谈会、发放问卷等方式,真心诚意听取基层党员干部群众的意见建议,切实将调查研究作为主题教育重要内容抓紧抓好,着力解决一批发

展所需、改革所急、基层所盼的焦点问题。确保调查研究科学精准,切中要害,对症下药。

坚持建功为实,在有效推进整改落实上着力。该中心党委坚持目标导向和问题导向相统一,坚持边学习、边对照、边检视、边整改,强调一开始就要把整改落实工作纳入重点。围绕梳理出来的关键问题,整改落实工作也在同步推进中。后续该党委将针对调研中反映和发现的新问题,滚动更新问题清单,不回避、不遮掩、不推脱,实事求是、迎难而上,瞄着问题去、追着问题走、盯着问题改,确保落实到位,建立巩固深化主题教育成果的长效机制,不断巩固和深化主题教育成果。

孙增红

铜冠投资公司党委:确保主题教育读书班开展有声有色有收获

本报讯 近日,铜冠投资公司党委为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,开展了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题读书班,做到准确把握目标要求,立足公司实际发展,深入调查研究,进行集中交流研讨,重点解决影响公司发展的难点堵点问题。

专题读书班期间,该公司党委领导

班子按照“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,坚持学思用贯通,知行统一,坚持读原著、学原文、悟原理,采取集中研读、个人自学和集体讨论、线上线下相结合与交流研讨等多种学习形式,切实推进主题教育持续往深里走、往实里走、往心里走。为推动企业高质量发展,该公司牢牢把握高质量发展这个首要任务,深入调查、集中研究,

以强化理论学习指导发展实践,聚焦效益开展价值创造,向产品卓越、品牌卓越、创新领先、治理现代的一流企业对标,找出差距,补齐短板,专注于产品质量提升,努力培育企业品牌特色,走专精特新企业发展之路,再谋划金神公司和铜冠环科公司发展目标。

通过此次主题教育,该公司进一步加深理解把握习近平新时代中国特色社会主义思想

社会主义思想蕴含的领导方法、思想方法、工作方法,坚持问题导向,提出整改措施,认真整改落实,增强企业的核心竞争力,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效,助力集团公司建设世界一流企业,促进现代化美好安徽建设,提高职工群众生活,检验主题教育成果,打开事业发展新天地。

漆秀勇

学习不搁浅 强国在身边

“上周我的积分比你高,怎么这周你反超我8分啊?”“我这周四人赛和双人对战每天都是积满。”……5月23日一大早,动力厂供水一车间学习强国群里便讨论开了。去年入党的胡生华一直与“学习强国”车间总积分榜排名第一的崔茸暗暗较劲,处在学习标兵方阵的他俩,积分交替上升,谁都想争夺这“第一”的宝座。

动力厂供水一车间点多面广,党员分散,该车间党支部着力将“学习强国”平台打造成为全体党员日常政治学习和党性教育的“大课堂”,多措并举,创新形式,在用好活用“学习强国”学习平台上下功夫,用比积分、晒成绩、谈心得的方式,积极引导广大党员干部把“学习要求”变成“学习习惯”,打通理论学习“最后一公里”,让党的新思想、新理论飞入寻常职工家。

加强“学习强国”学习平台学用推广,掀起全员学习热潮。该车间党支部以“三会一课”等活动为载体,积极开展党员职工开展线下推广宣讲活动,通过一对一、点对点帮教,引导大家充分用好“学习强国”这个“移动加油站”,鼓励他

们通过学习平台浏览文章、观看视频、参与讨论、知识答题等多种功能体会学习乐趣,在学思践悟中坚定理想信念,凝聚思想共识;同时通过推行“党员在线学习奖励”,提高和激发全体职工参与“学习强国”平台学习的积极性、主动性,达到“1+1>2”的效果。

不断创新工作举措,该车间党支部大力营造以赛促学、以学促干、比学赶超的浓厚学习氛围。坚持开展党员干部率先垂范学,通过每日“晒积分”,分享学习经验,实现互促共进。亮积分,提名次,交流经验。大家会为今日得到“九天揽月”段位而高兴,也会为明日提升到“十年磨剑”段位而相互鼓励。该党支部还通过“学习强国”平台的“双人对战”邀请党员职工进行知识竞赛挑战,大家在答题过程中进一步检验了日常理论学习成果,既有“意义”又有“意思”,既有“氛围”又有“格调”,让理论学习真正“实”起来、“活”起来、“动”起来,用“强国红”激活“学习热”。

“学习达人”们纷纷表示,积分排名不是结果,将始终坚持在学习的路上,真正做到将学习成果内化于心、外化于行。

严涛涛 董玲

全力应对暴雨 保障安全生产

5月26日至27日,铜陵地区遭遇连续20小时的强降雨。“雨水进入操作柜后存在漏电危险,一切都要等专业人员对设备断电后再进行处理。”这是金隆铜业公司熔炼课闪速炉大班班长陆志强和闪速炉电气点检员高长炎,得知烟灰刮板因操作柜进水导致跳电后,对当班人员提出要求。

该公司熔炼课主要管理人员提醒当班人员务必做好应对突发情况的准备,仔细查找属地生产现场以及各配电房是否有雨水渗漏,并要求在渗漏区域用红桶、钢瓦、槽钢等工具将雨水引走,避免雨水直接滴落在设备和操作盘上。熔炼课各班组人员迅速行动起来,备料班班人员点检发现低配室和精矿库交接处雨大时渗雨到走廊地面,为了不形成积水影响配电柜安全,他们当即用红桶接住雨水,并轮流安排人员及时倒水。

因雨太大,炉前焦粉机附近有飞溅起的水滴,存在积水断电风险,当班炉前组长杨毅果断将焦粉机断电停运,并用槽钢将雨水引走。当班仪表人员发现五楼烟灰刮板操作柜上方有雨水顺着电缆桥架淌进操作柜内,正用彩钢瓦将雨水引走

时,烟灰刮板跳电,立即汇报处理。

烟灰刮板跳电后,当班班长陶晓宇立刻赶往炉前,对渣铜温全过程跟踪并及时调整,保证烟灰刮板跳电期间熔体温度不致失控。闪速炉电气点检员高长炎带着他的两个徒弟徐玉林、翟建铭用最快的速度来到了故障现场,顾不上浑身上下早已被雨水完全浸透,立刻投入到抢修中。他们迅速给设备断电,将操作柜内的端子悬起,更换控制回路保险丝,送电后正常运行。

“正是因为你们快速精准的处理,让我们避免了降料作业。”当班人员高兴地说。“我们知道这个设备停电后会影响闪速炉生产,所以接到电话后马上就赶过来了。”高长炎说。随后高长炎和当班人员一道对闪速炉区域所有配电房进行了细致的检查。他告诉当班人员,保全课前段时间未雨绸缪,专门对各配电房实施了环境改造提升工程,该工程一个重要的目标就是防雨水渗漏。但能否在超强度降雨的情况下还保持相应的防渗漏效果,在这之前还有待检验,但现在可以确定,之前所实施的改造是经受住考验的。

陈磊

铜冠池州公司锌分厂多措并举落实5S精益管理

本报讯 今年以来,铜冠池州公司锌分厂以“清洁规范、安全有序、优质高效”为5S精益管理标准,坚持大处着眼,小处着手,抓实每一个管理细节,多措并举助推生产现场5S精益管理提升。

“吃干榨尽”物料,消除环保风险。该分厂对现场堆存的含锌物料加以回收利用,使含锌物料中的锌资源得到有效利用,消除了潜在的环保风险。3000多吨各类含锌物料已全部处理完毕,不仅解决了现场堆存管理“老大难”问题,同时使各类含锌物料变废为宝,优化了现场生产作业环境。以制度促规范,以规范促管理,修订完善5S精益管理绩效考核制度,设定专员负责分厂各工段区域内的5S精益管理工作,确保各区

域管理工作全覆盖;定期开展分厂、工序及班组三级5S精益管理现场检查,及时将存在的问题进行曝光,明确责任,制定措施,限时整改销案。定期开展评比建立长效机制,形成比学赶超的氛围,员工参与现场改善的意识与积极性得到大幅提高。专项整治,解决“疑难杂症”。该分厂坚持开展“工完场清”“月度5S问题互查互纠”等形式多样的专项活动,加强现场各类检修作业管理,整治施工检修现场问题。强化绿化带责任区的维护管理,将绿化带绿篱修剪、绿地清扫保洁、树木养护实现常态化,消除了绿化带维护管理盲区,多措并举为该分厂安全生产提供了坚实的基础保障。

吴志勇

铜冠(庐江)矿业公司开展防汛防汛应急演练

本报讯 近日,随着铜冠(庐江)矿业公司下达模拟险情指令,随即迅速启动防汛防汛应急演练。

本次演练模拟防汛值班人员发现井下大量涌水,涌水量每小时约300立方米,接到险情报告后,该公司迅速反应,立即启动防汛应急预案。应急救援组立即前往井下各中段清点作业人员并撤离;设备应急组在检查各项设备设施运行正常后,组织人员前往负800米中央泵房进行排水;现场抢险组前往各中段筑坝并架设潜水泵进行排水。因水量较大,导致水仓水位较高,在水泵运行一刻钟后,水位“未见下降”,调度室下令开启检修泵,中央泵房所有水泵投入使用,水

位上涨得到有效控制。同时,后勤保障组和治安保卫组早已到达指定方位,配合救援行动。随着现场人员及物资设备安全撤离,演练宣布结束。

据悉,针对汛期可能发生的突发涌水等情况,该公司有针对性地开展防汛防汛应急演练。总协调组下设五个行动小组,演示报警、决策、抢险、物资转移、人员撤离等防汛抢险救援的各个环节全部过程,做到指挥有人、实施有人、汇报有人。通过实战演练,使现场人员掌握应急救援程序和救援器材的使用方法,切实做好突发洪涝灾害的应急抢救工作,检验了极端情况下设备设施的运行状况和排水系统整体效率,为安全生产保驾护航。

赵宗卿

图片新闻

掌握设备运行状况 确保矿山安全生产

铜冠池州资源公司组织专业组每月定期对公司所有设备进行专业检查。及时了解设备运行状况、设备管理台账的规范性,重点掌握特种设备“三落实、两有证、一检验、一预案”情况,并召开专题会议,通报上月检查问题整改落实情况,汇总此次检查发现的问题,讨论当前设备管理重点工作,部署下步工作。通过一系列工作开展,切实加强该公司的设备管理工作,为公司高质量发展保驾护航。图为近日该公司专业组在井下负180米卷扬机房检查。

齐敦平 摄影报道



卫生间装上电磁感应节水又环保

本报讯 近日,冬瓜山铜矿精矿车间精打细算,在卫生间里巧妙地装上电磁感应节水装置,彻底解决了长流水难题,节水效果明显,用水量下降60%以上。

卫生间小便池,没有水冲不行,卫生难搞味难闻;有水冲不控制不行,太费水。为解决这一问题,该车间党支部自主攻关小组揽下了任务,着手改进,有的建议使用宾馆饭店常用的红外感应装置,但成本高,难维护;有的建议把总水阀关小,让它细水长流,但冲洗不干净,水还是节约不了多少。该车间党支部书记姚平提出一个新思路:结合车间使用电磁感应较多,维修经验丰富,建议使用电磁感应阀装在冲水管路上,只要有人进入卫生间,站在便池旁,电磁感应阀接收到信号,自动打开对便池冲洗。大家觉得这个方法可行,说干就干,分头准备所需要的电磁感应阀、空气开关、电线、PVC管及接头等材料,自己动手改装,调节好每次冲洗时间及水量大小,经过调试,使用效果良好,无人上卫生间时,水再也不会白白流满了。

初试成功的他们还将冲水马桶水箱的浮球控制,改成拉杆式浮球控制,解决了不管有没有人如厕,水箱一满自动冲洗,造成使用频繁、用水量过大。改用拉杆后,有人如厕,随手一拉即可冲洗,无人如厕水箱里的水也不会自动流失。该矿厂区路边原有五个轮洗机,水箱不好控制常溢,造成水资源浪费和设备循环工作,他们为水箱箱上液位计,控制上下限位供水,也取得较好效果。

郑子龙

万事俱备 只等“汛”来

26日21时许,铜陵市突降暴雨,强降雨伴随着雷暴席卷了整个铜陵铜箔公司。“终于来了!”该公司水处理工段工段长袁生强望着宿舍窗外这场“意料之中”的暴雨,便匆匆赶往工段。

时间回溯到当天16时,手机通知栏突然跳出的暴雨蓝色预警信息,让正在工作的袁生强若有所思,他想起前段时间刚结束的防汛防汛演练,又考虑到自己的工段身处全公司最低洼的地带,立即起身说道:“长白班人员都来一下,现在跟我去把防汛沙袋、潜水泵和消防水带搬过来。”员工们陆续地将防汛物资搬至工段内,靠墙边摆满了一排。“袁工,晚上真的会下暴雨吗?全都搬来能用得上吗?”水处理工段志强怀疑地问

道。“用上更好,总比等需要了没准备好,你再带人去清理一下污水管网,防止晚上下暴雨排水不畅。”说完,袁生强自己又去挨个检查着雨水管网。18时,袁生强带领员工们做好了夜班防汛一切准备工作,才满意地下班了。

21时05分,刚到工段的袁生强,正好和“汛”而来的当晚值班的铜箔十一工场场长施其龙碰上。袁生强简单和施其龙汇报了一下下午所做的准备工作,两人便参与到工段防汛工作中。一袋袋准备好的沙袋被大家扛着送往工段入口,防水布和小山状的沙袋很快就在工段入口堆积出了一座“安全堤”。“施工,袁工,PLC控制柜已经第一时间用雨布盖住了,因为盖布及时,暴雨对PLC控制柜并未造成影响。”前去

保护核心设备的田松涛抱着盖布赶来汇报。“很好,大家反应得很快,泵区的纯水供水泵那边情况怎么样?”施其龙顾不上擦去眼镜上的水珠,急忙问道。“施工,那边位置最低,有积水出现,我按照下午的防汛安排开启了潜水泵,及时将水抽出去了,那边也没问题。”早在暴雨刚至,就第一时间踩着积水冲去泵区的胡康说道。

27日凌晨,经过3个多小时防汛,水处理工段汛情全面控制住,工段内设备无一受损。“平时开展的防汛演练真的有用,加上我们做了防汛工作,才能这么快控制住汛情。夜班的同志们还要随时关注着汛情。”汛情控制后的袁生强拧着衣服上的水跟大家总结道。

吴佳慧

夙夜在公忙调试

——记铜冠建安公司电控设备厂电气调试员王怀民



“以诚待人、以质取胜”是铜冠建安公司电控设备厂的经营理念,也是王怀民经常挂在嘴边的一句话。

王怀民是铜冠建安公司电控设备厂的一名电气调试员,在该厂电控车间配电柜调试线上,一年到头,大家总会看到他忙碌的身影,行里行外认识他的人,都戏称他一声“人型调试机”。

每个季节的深夜,总有那么几天,在位于铜陵开发区的铜冠建安电控设备厂车间,一片寂静,黑暗中车间的某一个角落总会透出一丝微光。“王师傅,今天的生产任务已经完工了哦,你还不下班吗?我们可以下班了吗?”

也总有跟在他身后学艺的年轻的技术员实在耐不住时,情不自禁地问道。每逢此时,他一定头也不抬:“你们的任务结束啦!我的这才正式开始呢。再坚持一会吧……”

忙时,王怀民不仅白天所有的时间都用在调试要交出的产品上,有时晚上还要加班进行调试试验。作为父亲,他少了与儿子的幼时陪伴;作为儿子,他少了与父母的及时陪伴;作为丈夫,他少了与爱人的时时陪伴。在小家和大家面前,他毅然选择了后者。王怀民深知,只有厂子好了,活儿多了,生意好了,生活才更有保障。不仅为自己,也为厂子。多年来,作为电控调试的一员,王怀民既是电控调试的“领头雁”,也是质量技术攻关的“排头兵”。他积极参与单位质量、技术攻关,配合质技部、

生产部对设备接线、调试过程中遇到的难点进行攻坚,大幅提高配电柜调试工作效率,为单位产品质量工作打下了坚实的基础。

为了更好地开展工作,王怀民认真制订相关学习计划,在工作间隙,他挤出时间,整理调试实验点和技术要求,厚厚的笔记本随处可见红色的标记。今年一季度正值该厂誓夺开门红的关键时期,他一连5天,不分昼夜,下心来细细梳理并完成了铜冠(庐江)矿业公司、冬瓜山铜矿、铜冠铜箔公司等20余家业主的单位数百台电控设备实验点的验证。在他和单位质量团队的共同努力下,今年一季度,铜冠建安公司电控设备厂配电柜产品完成率100%,产品合格率100%,获得了同事和业主单位的一致好评。

江君 潘国栋



科学组织保大修

近日,铜冠建安公司第一建筑工程事业部工人在奥炉渣包堆场龙门吊车轨道基础防腐施工。该事业部通过科学组织施工,每天投入劳动力百余人,努力确保提前圆满完成大修任务。

王红平 陈卫娟 摄